

# ЗНАМЯ

ВЫХОДИТ ПО ПЯТНИЦАМ

ЦЕНА НОМЕРА СВОБОДНАЯ



№23 (11698)

ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КУВШИНОВСКОГО РАЙОНА. ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ  
 Сайт: <http://kuvzna.ru/>. E-mail: [znama\\_kuv@mail.ru](mailto:znama_kuv@mail.ru)  
 ОСНОВАНА В СЕНТЯБРЕ 1930 ГОДА

14 июня 2013 года



## ЗДРАВСТВУЙ, ЛАГЕРЬ, ЗДРАВСТВУЙ, СОЛНЕЧНОЕ ЛЕТО!

«Максимум спорта, максимум смеха...», «Все занятия хороши – веселимся от души!», «Нам подарит лето много солнечного света, радости, улыбок и ярких чудес» - такие замечательные рецензии звучали со сцены в день открытия лагеря с дневным пребыванием при школе №2 «Радуга». Ребята - счастливые и радостные в предвкушении долгожданных каникул, которые наконец-то наступили, представляли свои отряды музыкальными номерами, шуточными стихотворениями, песнями, добрыми приветствиями. Хотим, чтобы в лагере было много интересных и веселых занятий, мероприятий, незабываемых экскурсий, поездок, новых друзей, - говорили свои пожелания дети. В первую смену в школьном лагере «Радуга» отдохнет 101 ребенок, сформировано 4 отряда. По словам

начальника лагеря Т. Покровской, тематика проводимых с детьми мероприятий посвящена юбилею нашего города – «Тропинками родного края». Во время пребывания ребят в лагере с ними будет проведено коллективное творческое дело «Мой родной край», пройдут презентации «Улицы моего города», различные спортивные и культурные праздники, конкурсы, экскурсии по местам малой Родины. Ключевым делом первой недели в лагере стало мероприятие «Будем знакомы», а также подготовка к конкурсу отрядных уголков, игры на сплочение коллектива и путешествие по городу. Утро в лагере начинается с обязательной зарядки. Есть у отдыхающей ребятни и свои законы – быть дружными, не обижать младших, укреплять свое здоровье, знать и соблюдать правила



вежливости, безопасности... Также при школе организован лагерь труда и отдыха (ЛТО) 50 школьников будут отдыхать и облагораживать пришкольную территорию, трудиться на грядках пришкольного участка. Бригада мальчиков-стершекласников занимается хозяйственными дела-

ми - чинит крышу школы, подрезает кусты и деревья, делает ремонт в школьных мастерских. В составе лагеря есть и спортивный отряд, для них летний отдых – это велопоходы, веселые старты, спортивные соревнования, интересные поездки и экскурсии, а также отряд «Библиотерапия», где ребята ремонтируют школьные книги и проводят литературные викторины и праздники для отдыхающих школьников. Первая смена пришкольного лагеря СОШ №2 будет работать до 26 июня, затем начнется вторая. Побеседовав с ребятами и педагогами, посмотрев яркие праздничные выступления детей в день открытия лагеря, мы уверены, что отдых у них будет незабываемым.

А. ЧИСТЯКОВА.

В целях организации благоустройства территории города Кувшиново, формирования экологической культуры жителей и обеспечения благоприятных условий их жизнедеятельности ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Объявить на период с 11 июня 2013 г. по 11 июля 2013 г. смотр-конкурс по благоустройству, улучшению санитарного состояния и озеленению по следующим номинациям:
  - Лучший частный дом;
  - Лучшая территория многоквартирного дома;
  - Самый инициативный уличком;
  - Лучшее содержание, благоустройство и озеленение территории учрежде-

ний, организаций, предприятий.

2. Утвердить Положение о смотре-конкурсе по благоустройству, улучшению санитарного состояния и озеленению (приложение 1).
3. Утвердить состав комиссии по подведению итогов общегородского конкурса по благоустройству (далее – комиссия) (приложение 2).
4. Отделу по строительству и архитектуре, жилищно-коммунальному и газовому хозяйству

администрации района (Е.Э. Островской) обеспечивать работу комиссии.

5. Отделу по строительству и архитектуре, жилищно-коммунальному и газовому хозяйству администрации района оказать организационную помощь гражданам, желающим принять участие в смотре-конкурсе, в подготовке и подаче заявки и материалов.
7. Настоящее постановление опубликовать в районной газете «Знамя» и разместить в инфор-

мационной - телекоммуникационной сети Интернет на официальном сайте Кувшиновского района.

8. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на М.А. Сагеля, первого заместителя главы администрации Кувшиновского района по жизнеобеспечению.

**Д. В. НОВОСЕЛОВ,**  
 врио главы  
 Кувшиновского района.  
 (Положение о конкурсе опубликовано на стр.5).

### ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

#### ОПЛАТА ЗА КОММУНАЛЬНЫЕ УСЛУГИ СТАНЕТ МЕНЬШЕ

На заседании правления ГУ РЭК Тверской области 31 мая 2013 года внесены изменения в действовавшие нормативы. Изменения коснулись нормативов на общедомовые нужды (ОДН). При этом необходимо отметить, что в домах, где стоят приборы учета, плата за ОДН не может быть выше установленных нормативов.

В соответствии с принятым решением отменены нормативы потребления коммунальной услуги по водоотведению на общедомовые нужды, поскольку водоотведение в местах общего пользования отсутствует. Также снижены нормативы на холодное и горячее водоснабжение на ОДН (в 2-5 раз) при сопоставимых условиях. Новые нормативы, установленные РЭК Тверской области, не будут дифференцированы по этажности многоквартирных домов, как это было раньше, а будут зависеть только от степени благоустройства многоквартирного дома. Данные изменения вступили в силу с 1 июня 2013 года.

С учетом изменений Правил предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 06.05.2011 № 354, установленные нормативы приобретают новое значение при определении размера платы за коммунальные услуги при наличии приборов учета - они становятся «ограничивающим фактором». То есть распределяемый между потребителями объем услуги на ОДН по показаниям общего прибора учета теперь не может превышать объема, определенного по нормативам на общедомовые нужды. Превышение объема исполнителя коммунальных услуг - управляющая организация - должен оплачивать за счет собственных нужд. Именно этот факт заставит исполнителя проводить мероприятия по снижению объемов ОДН (поиск неплательщиков, необходимость содержать в исправном состоянии водопроводные сети и т.п.). Исключением может стать решение собственников оплачивать возникающую разницу в рамках жилищных услуг. Но в этом случае управляющей компании придется доказать собственникам жилых помещений, что в данном доме существуют индивидуальные особенности, приводящие к высоким объемам ОДН, снизить которые не представляется возможным силами УК.

Пресс-служба правительства Тверской области.

## ЭФФЕКТИВНАЯ СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА И ИННОВАЦИОННАЯ ЭКОНОМИКА

6 июня 2013 года губернатор Тверской области Андрей Шевелёв выступил с Посланием к Законодательному собранию региона, в котором изложил стратегические направления развития Верхневолжья на ближайшую перспективу.

Итоги социально-экономического развития Тверской области свидетельствуют о том, что стратегический подход к управлению регионом и курс на решение ключевых проблем были выбраны верно. Но объем социальных обязательств не соответствует финансовым возможностям региона. Нужны новые пути обеспечения Верхневолжья производственными, человеческими, информационными, инфраструктурными и финансовыми ресурсами.

Инвестиционное мышление необходимо не только в экономике, но и в социальной сфере: это проектный подход, усиление частно-государственного партнерства, активизация участия в федеральных программах.

Основными задачами правительства Тверской области на краткосрочную перспективу считаю следующие: развитие экономики через усиление инвестиционного процесса, развитие сотрудничества с федеральным центром, повышение эффективности социальной сферы, – заявил Андрей Шевелёв. – В среднесрочной перспективе мы должны стать регионом-лидером в ЦФО по темпам и качеству социально-экономического развития.

Для решения этих задач система управления регионом нуждается в дальнейшем совершенствовании и серьезных изменениях, организации работы на результат. Управление должно носить персонализированный характер.

– Мы стремимся не просто работать с экономикой, а помогать конкретным предприятиям, – сказал глава региона. – Не только развивать систему социальной защиты, а поддерживать конкретного человека или семью. За абстрактной «дорожной сетью» видеть состояние каждого шоссе, улицы и двора. Такой подход должен стать нормой для органов власти.

В соответствии с майскими указами Президента России, в Тверской области обеспечивается значительное повышение уровня оплаты труда работников бюджетной сферы. В ответ государство рассчитывает на повышение качества работы здравоохранения, образования, социальной защиты.

Для последней ключевым приоритетом на ближайший период должна стать поддержка семьи и детства. В минувшем и текущем годах запущены важнейшие проекты: региональный материнский капитал, предоставление земельных участков многодетным семьям, социальный контракт, дополнительные выплаты многодетным семьям. Все они уже доказали свою эффективность.

Отдельно губернатор остановился на вопросе предоставления земельных участков многодетным семьям. На сегодняшний день из 3370 семей, вставших на учёт, получили участки 484 и 496 получат в ближайшее время. Это почти 30%! В связи с многочисленными

обращениями жителей Твери, для предоставления участков из государственной в муниципальную собственность в ближайшее время будет передана земля в Бурашевском сельском поселении – 128 гектаров.

Завершается реализация мероприятий по программе модернизации здравоохранения. Важнейшей задачей отрасли в ближайшей перспективе должно стать обеспечение доступности и качества медицинского обслуживания, обеспечение равного доступа к медицинским услугам. Ключевое значение имеет решение кадрового вопроса. Реализуется соответствующая областная программа, муниципальные – особенно успешно в Зубцовском и Кашинском районах.

Аналогичные программы в образовании дали серьезный эффект: в прошлом году в школы пришло в полтора раза больше молодых учителей, чем в 2011-м году. В школьном образовании важны практическая подготовка детей к жизни, профильное обучение старшеклассников.

Острым вопросом остается очередь в детские сады. В 2012 году она сокращена с 4200 до 2700 детей, за 1 квартал этого года уменьшилась до 2400 человек. Регион примет участие в федеральной программе, которая позволит активно открывать новые детсады. В текущем году планируется завершить строительство детского сада в Торжке, ввести не менее 1,5 тысяч дополнительных мест за счёт резервов образовательных учреждений, охватить до 500 детей группами кратковременного пребывания.

В области культуры усилятся будут сосредоточены на 3 направлениях: развитие и укрепление материально-технической базы; организация и проведение культурно-досуговых мероприятий; сохранение культурного наследия. В физкультуре и спорте основные задачи – обеспечение максимального количества тверских спортсменов в олимпийской сборной Сочи-2014; строительство новых спортивных сооружений в Твери, Бологое, Калязине и Максатихе; развитие пропаганды здорового образа жизни.

– Считаю, что к решению любых задач необходимо как можно больше привлекать молодежь, – отметил Андрей Шевелёв. – В прошлом году отмечено повышение активности работающей молодежи – как в деятельности предприятий и организаций, так и в общественной сфере. Молодые специалисты – это те, кто сделал выбор в пользу Тверской области, кто создаёт будущее Верхневолжья. Их поддержка, помощь в социальной и трудовой адаптации – главный ориентир.

Молодежи нужны современные рабочие места. В Тверской области нет проблем с вакансиями – только в 1 квартале количество рабочих мест вы-

росло на 7%. Особое внимание в сфере занятости будет уделено обеспечению новых предприятий кадрами из числа молодых специалистов.

Но за счет собственных ресурсов область не может обеспечивать себя необходимыми кадрами. Необходимо системное привлечение трудовых ресурсов.

– Но здесь есть проблема политического звучания, – подчеркнул губернатор. – Мы ведем большую работу по адаптации мигрантов, и не должны закрывать глаза на вспышки международной напряженности в обществе. Хочу подчеркнуть: мы рады тем, кто готов честно работать и соблюдать традиции нашей земли, а самое главное – российские законы. Любые попытки провоцирования межнациональных конфликтов будут жестко пресекаться.

Одной из проблемных отраслей остается дорожное хозяйство. Благодаря воссозданию регионального дорожного фонда в отрасли наметились положительные тенденции. Сейчас главная задача – чтобы ремонт, реконструкция и строительство дорог велись в плановом порядке. Власти на местах необходимо ужесточить контроль за работой подрядчиков.

В жилищно-коммунальном хозяйстве удалось сделать первые шаги по распутыванию сложного клубка проблем. Обеспечено плановое вхождение региона в отопительный сезон. На уровне области проделана серьезная работа по ликвидации задолженности за газ, подписаны четырехсторонние соглашения. Предстоит создать региональную систему финансирования капитального ремонта многоквартирных домов. Есть возможность для ликвидации аварийного жилья: на 2013 – 2015 годы запланировано привлечение на эти цели более 3 миллиардов рублей. В рамках развития частно-государственного партнерства готовится соглашение о переводе котельных в 15 районах на местные виды топлива.

Требуется усилить контроль за деятельностью управляющих компаний. Для исключения махинаций с деньгами, поступающими в оплату за потребленные энергоресурсы, в регионе создан единый расчетно-кассовый центр. Губернатор предложил разработать региональный закон о недопустимости для государственных и муниципальных служащих, депутатов и их ближайших родственников соучредительства в управляющих компаниях.

В текущем году должна быть завершена работа по актуализации генеральной схемы газоснабжения и газификации Тверской области, а также положено начало строительству газопровода «Ржев – Оленино – Нелидово».

Активное участие в программах федерального Фонда содействия развитию жилищного строительства по возведению домов эконом-класса должно стать одной из приоритетных задач. Нужно возрождать практику строительства микрорайонов и обязывать строителей обеспечивать в новых микрорайонах возведение не только жилых домов, но и социальной инфраструктуры: школ, детских садов, медицинских учреждений.

Для тверского села важно обеспечить развитие в соответствии с ключевыми тенденциями российского и мирового агропроизводства. Уверенно чувствуют себя на рынке крупные агропромышленные объединения, но в то же время все большим спросом пользуется продукция фермерских хозяйств. Эти два направления должны быть ключевыми в аграрной политике. Развитие мясного и молочного скотоводства, льняного комплекса, перерабатывающих производств – приоритетные направления.

Главная задача в финансовой сфере – рост налогооблагаемой базы. Одним из серьезных источников пополне-



ния бюджета может стать налогообложение объектов недвижимости, исходя из кадастровой стоимости. Необходимо выявлять новые объекты недвижимости, которые не учтены и не облагаются налогами, и корректировать кадастровую стоимость объектов в случае её явного занижения.

Бремя социальных расходов регион и его территории должны нести в равной мере. Между тем, ряд городов и районов допускают рост просроченной кредиторской задолженности. Опыт Торжка, который полностью ликвидировал ее и сбалансировал муниципальные финансы, должен стать примером для всех. Поддержка муниципалитетов будет осуществляться исключительно на конкурентной основе и будет направлена на обеспечение оказания ключевых социальных услуг.

Необходимо максимально использовать возможности для развития, которые предоставляют федеральные программы. Это не только экономика и социальная защита. Например, Вышний Волочек может стать театральной столицей российской провинции. Торжок – центром развития народных художественных промыслов федерального уровня. Удалось решить вопрос о придании 800-летию Ржева статуса события федерального масштаба, это шанс для города раскрыть свой потенциал и стать по-настоящему комфортным и для жителей, и для гостей.

Главный показатель развития региона – экономика. Ее основой в среднесрочной перспективе останется промышленность, которая развивается активнее, чем в среднем по ЦФО, особенно обрабатывающие производства. Идет формирование железнодорожного, транспортно-логистического, биоэнергетического, агропромышленного, туристического, фармацевтического и медицинского кластеров. Это флагманские направления.

– В Верхневолжье нет месторождений углеводородов и предприятий по их переработке, – сказал Андрей Шевелёв. – Этот минус должен стать плюсом, поскольку политика федерального центра направлена на переориентацию экспортно-сырьевой экономики. Тверская область должна занять достойное место в новой модели экономического развития России, основанной на современных технологиях, инновациях и человеческом капитале.

Для Тверской области особый интерес представляют атомная энергетика, авиа- и судостроение, фармацевтика, у нас серьезный потенциал в таких высокотехнологичных отраслях, как информационные, оборонные, транспортно-логистические и биотехнологии. В промышленности ставка должна быть сделана на шесть ключевых отраслей: машиностроение, энергетика, производство строительных материалов, пищевую, химическую и деревообработку. Инновационная составляющая региональной экономики увеличивается, но медленно. Главная задача – не просто поддержка исследователей и изобретателей, а внедрение их разработок в повседневную деятельность предприятий.

(Окончание на 3 стр.).



## ЭФФЕКТИВНАЯ СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА И ИННОВАЦИОННАЯ ЭКОНОМИКА

(Окончание. Нач. на 2 стр.)

Необходимо скоординировать программы поддержки предпринимательства, создать единую систему, в первую очередь помогать малым и средним предприятиям в производственной сфере, инновационным проектам, молодым предпринимателям.

Ключевое значение для развития региональной экономики имеет инвестиционный процесс. Ежегодно в регионе успешно реализуются 12 – 14 крупных проектов. Нужно максимально сократить сроки подключения к коммунальной и энергетической инфраструктуре, получения разрешений на строительство, разработать единый регламент сопровождения инвестиционных проектов. Требуется сохранять существующие высокие темпы привлечения инвесторов, в том числе опережающие – в сельском хозяйстве.

– Развитие социальной сферы и экономики региона – два неразрывно связанных процесса. Принципы разумного управления должны стать обязательными не толь-

ко на предприятиях, но и в школах, больницах, детских садах и музеях. Единая, устойчивая, сбалансированная социально-экономическая политика региона – это наша цель и гарантия успешного развития Тверской области в интересах её жителей и всей России, – отметил в завершении Послания Андрей Шевелёв.

**Комментируя Послание, председатель Законодательного собрания Тверской области Андрей Епишин сказал:**

– На основе очень глубокого, детального и критичного анализа положения дел в области губернатор в Послании поставил целый ряд общих стратегических задач.

В Послании четко выдержан баланс возможностей и потребностей, необходимый для их решения. Мы понимаем, что должны исходить из реального ресурса, которым располагает регион.

Необходимо в приоритетном порядке обеспечить реализацию майских Указов Президента России – повышать зарплаты бюджетникам, социальные выплаты, решать

проблемы ЖКХ.

Вместе с тем, нельзя только тратить, необходимо планировать и с учетом реалий сегодняшнего дня думать о развитии экономики, финансировании инфраструктуры, увеличении наполняемости бюджета.

В этой связи задача депутатов Законодательного собрания, проработав все базовые принципы и конкретные инициативы, заложенные в Послании, обеспечить правовую базу для решения ответственных задач, поставленных главой региона.

Уже в ходе работы над областным бюджетом области будущего года (и в разрезе отраслей, и в сфере муниципалитетов) цели, заявленные в Послании, будут конкретизированы, найдут отражение в главном финансовом документе, областных программах.

Послание масштабно, задачи серьезные, но я убежден, что мы его исполним – у каждого ясная и понятная мотивация: Тверская область – это наш дом!

**Пресс-служба правительства Тверской области.**

социальных служб, к примеру, в нашем отделе соцзащиты открыто отделение по работе с семьей и детьми. Усилена поддержка ветеранов Великой Отечественной войны, пожилых, малоимущих граждан. Что касается экономики. Идет активная поддержка предприятий, поддержка малого и среднего бизнеса, активно осуществляется инвестиционный процесс, растет налогооблагаемая база, поиск новых источников пополнения бюджета, поднимается активность участия городов и районов области в региональных и федеральных программах софинансирования. Также в центре внимания региональных властей – образование и медицина. В этих направлениях уже сделан большой прорыв, качественные изменения дают хорошие результаты. Растет заработная плата учителей, медиков, воспитателей. Отрадно и то, что вектор действий власти и общества един. Идет усиленное развитие взаимодействия

власти с общественностью, развивается и выходит на новый уровень деятельность общественных организаций, повышается ответственность представительных органов. О результате в этом направлении говорить, конечно, еще рано, но работа активизируется и, что важно – не на словах, а на деле. Более тесным и эффективным стало и сотрудничество региональных властей с муниципалитетами. Как председатель исполкома местного отделения партии «Единая Россия» замечу, что мы, «единосороссы», полностью поддерживаем стратегический курс губернатора по развитию нашего региона, и нашего района в частности. Его руководство областью отличается конкретностью, без показухи и лишней мишуры. В основе – дела, а не пустые слова. Верный курс взят, и работа идет, наша общая задача – продолжать активную совместную реализацию социально-экономической политики Тверской области.

## ВРАЧ – ЭТО ДАЖЕ НЕ ПРОФЕССИЯ. ЭТО СОСТОЯНИЕ ДУШИ

Когда год назад губернатор Тверской области Андрей Шевелев вручал областную награду заведующему хирургическим отделением Кувшиновской ЦРБ Владимиру Леонидовичу Линецкому, люди, собравшиеся в зале РЦД, встретили это событие просто шквалом аплодисментов. Так открыто, в едином порыве, кувшиновцы выразили свое отношение к этому человеку.

Вот уже более четырех десятков лет трудится В. Л. Линецкий в районной больнице. Пришел сюда, можно сказать, со студенческой скамьи и посвятил себя хирургии. Не на словах, а на деле понял и прочувствовал всю сложность хирургического искусства, полюбил и сроднился с очень нелегкой, но героической профессией. Ведь что такое в действительности профессия хирурга? Это огромная ответственность за жизнь и самочувствие больного, это большое душевное напряжение и тяжелый физический труд, умение быть собранным и действовать четко даже в самых неординарных ситуациях. И еще. Как и разведчик, хирург просто обязан «не думать о секундах свысока», потому что нередко именно мгновения решают все – доли секунды отделяют жизнь пациента от небытия.

С Владимиром Леонидовичем Линецким мы встретились в преддверии Дня медицинского работника. Он, как всегда, был на своем рабочем месте – в хирургическом отделении ЦРБ. И, как всегда, был невероятно занят. И все же нашел несколько минут для того, чтобы рассказать о том, чем живет отделение.

– В последнее время в связи с реформами здравоохранения во многих районных больницах проводится оптимизация. В результате чего по состоянию на начало 2013 года в хирургическом отделении имеются 13 круглосуточных коек и 4 койки дневного стационара. Оперативный объем работ в отделении за последние годы снизился, в основном



остались только экстренные случаи, ну и там – грыжа, аппендицит, сосудистые заболевания. Много в отделении бывает ортопедических больных – тех, у кого болят суставы.

В этом году в нашей больнице появился врач анестезиолог-реаниматолог. До этого на каждую операцию приходилось вызывать доктора из областной больницы. Врач-анестезиолог – этот тот человек, от которого зависит удобство и комфорт врача-хирурга во время выполнения операции. И если между этими людьми есть полное доверие, – а у нас оно есть, – то и исход операции будет удачным. К сожалению, в отделении на данный момент нет постоянной операционной сестры, ее обязанности выполняет специально обученная постовая сестра. Она, конечно, молодец, со всем справляется, но в операционной все-таки должна быть хозяйка. В целом коллектив у нас хороший, работа слаженно. В 2012 году в отделение пришли две молодые медсестры. Конечно, они прошли соответствующее обучение, но теория есть теория, опыта приходилось набираться у более старших коллег и врачей. В нашей профессии нельзя без поддержки, без понимания. Особого разговора заслуживают отношения с пациентами. Знаете, за 42 года работы в больнице я познал медицину со всех сторон, у меня стойко выра-

ботались принципы, приоритеты: на первом месте всегда стоит здоровье больного. Этот принцип у нас в отделении является самым главным. Конечно, приходится иногда быть жестким. Очень редко, но меня можно вывести из себя. Но я стараюсь держать себя в руках, и если чувствую, что назревает конфликт, лучше «сдам назад». Потому что знаю, если конфликт разовьется, будет плохо всем – и врачу, и больному. Да потом и сам долго переживаю: почему не сдержался.

В преддверии Дня медицинского работника я поздравляю своих коллег с праздником и всем, конечно же, желаю здоровья. И еще желаю любить свою профессию. Эта любовь появляется не сразу, она вырабатывается годами.

**От редакции.** Так получается, что не все медработники в свой праздник сядут дома за праздничные столы в компании родных и близких. Кто-то будет находиться на рабочем месте со шприцом и в белой повязке, кто-то будет мотаться по району в машине «скорой помощи», оказывая различную поддержку нуждающимся. Пожелаем же им в этот день успехов в работе, от которой зависит все самое дорогое, что есть у человека – здоровье, стабильности и мира в нашем обществе, а также добра и благополучия в семьях.

С.ГЕРБСТ.

В глубине души каждый человек верит, что бессмертен. Пока кирпич не упадет на голову. Или инфаркт не случится. Или рак. И моментально меняется шкала ценностей. И ничего в жизни так не хочется, как еще пожить, просто посмотреть на небо и на деревья, погладить собаку или кошку, да мало ли еще... И вот тогда на переднем плане, можно сказать, на авансцене, остаются только Бог и доктор.

В это воскресенье в России будут чествовать медицинских работников по случаю их профессионального праздника. Всякий современный человек сегодня понимает, что нельзя прожить свою жизнь, ни разу не встретившись с врачами. Какие они, «люди в белых халатах»? Что их волнует? Чем они живут? Сегодня, дорогие читатели, мы рассказываем вам о людях, которые своим трудом заслужили признание и любовь многих из нас.

**Мчится, мчится «скорая», чтоб больным помочь!**

А рядом с водителем, сжимая в руках свой «волшебный» чемоданчик, напряженно вглядываясь в густую темноту, то в снежную даль, то просто смотря на ухабистую дорогу, сидит молодой по возрасту, но «зрелый» по опыту работы фельдшер «Скорой по-

## МЕДИЦИНСКИЙ РАБОТНИК. ИСПЫТАНИЕ ИЛИ ПРИЗВАНИЕ?

мощи» Роман Юрьевич Киселев. Что ждет его впереди? Вызовы бывают разными – от ложного до самого тяжелого. Но Роман Юрьевич готов ко всему, ведь профессию свою он выбирал не абы как.

**– Роман Юрьевич, когда вы решили стать медицинским работником?**

– Еще в школе. Ни для кого не секрет, что моя мама – медсестра. Это, конечно, сыграло свою роль в выборе профессии, но мне почему-то кажется, что я и сам бы решил посвятить себя медицине. Я долго думал о том, смогу ли не очерстветь сердцем при виде чужой боли, быть готовым прийти на помощь в любое время суток, не растеряться в ситуации, когда только твои знания, руки, подобно волшебнику, смогут спасти человека, смогу ли постоянно учиться, совершенствоваться, ведь медицина не стоит на месте... И решил, что буду стараться. В 2003 году я окончил Вышневолоцкое медицинское училище и начал работать.

**– Вы ведь уезжали на какое-то время из города?**

– Да, в 2005 году я уехал в Кириши

Ленинградской области. Но, как говорится, «корни» не отпустили. Очень скоро вернулся в Кувшиново. Здесь мой дом, здесь я родился. Наверное, я патриот.

**– Роман Юрьевич, кроме работы на «скорой» вы ведете прием в офисе врача общей практики. Это потребности обстоятельств или характера?**

– Скорее всего и то, и другое. Это два совершенно разных дела. Когда приезжаешь к больному на «скорой», нужно оказывать экстренную помощь, быстро принимать решения. В офисе – плановый прием, тут надо больше думать. Это, кстати, позволяет держать себя в необходимой врачебной форме.

**– Вы часто идете с пациентом на душевный контакт?**

– Это основное в работе. Когда человек раскрывает перед тобой душу, ты лучше его узнаешь, легче определяешь причину заболевания и находишь решение.

**– Бывает ли так, что больного просто видеть не хочется?**

– Ну, это если только законченных алкоголиков и наркоманов. Но и они,

как говорится, больные, их лечить надо.

**– Ради профессиональных убеждений вы готовы идти на конфликты?**

– Ради своих профессиональных убеждений я готов на все. Особенно, если уверен в своей правоте.

**– Вас часто благодарят пациенты. «Спасибо» слышать не надоедает?**

– Нет, слова благодарности слышать всегда приятно. Главное, чтоб не перехвалили...

**– Что надо делать, чтобы не болеть?**

– Ну, совсем не болеть, наверное, не получится. Главное, вести здоровый образ жизни, заниматься спортом. А если уж заболели, то обязательно выполнять назначения врача.

**– Как вы проводите свободное время?**

– Чаще всего дома. Иногда езжу в гости, много читаю.

**– Что читаете?**

– В основном специальную литературу, но люблю и периодику, газету «Знамя» в частности.



# ТВЕРСКАЯ ГУБЕРНИЯ



**Первые итоги посевной кампании в Верхневолжье и развитие такого значимого направления - льноводства; организация летнего отдыха детей и поддержка многодетных семей; продолжение марафона «Наша Победа». Эти важнейшие направления легли в основу работы Правительства Тверской области в мае текущего года.**

## ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ – ВО ВСЕХ РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

Весенне-полевые работы – на особом контроле. В этом году, как отметил министр сельского хозяйства Павел Мигулев, из-за повышенного снежного покрова и затяжной весны были опасения, что полевые работы затянутся. Но принятые организационные и материально-финансовые меры позволили хозяйствам сразу после схода снега приступить к работам. Был создан штаб и проведены зональные совещания по вопросам оказания поддержки селян и взаимодействия при проведении работ на полях. Таким образом, уже к маю финансовая подпитка предприятий АПК из бюджета составила более 520 миллионов рублей, что на 100 миллионов больше прошлогоднего периода. Хозяйствами закуплено 2300 тонн минеральных удобрений, почти в два раза больше, чем в 2012-м. С 4 мая во всех районах начались активные весенне-полевые работы, что позволило на сегодня по всем показателям превысить уровень 2012 года – от 25 до 55 процентов. Особенно успешно работают льноводы, которые запла-

нировали посеять на 700 гектаров больше и сейчас темпы работ значительно выше прошлогоднего.

Глава региона Андрей Шевелёв подчеркнул, что хозяйства должны не просто осваивать полученные субсидии, а обеспечивать конкретные показатели по урожайности, вводу в оборот земель, объемам про-

разъяснительную работу с руководителями хозяйств и оказывать им максимальную поддержку.

По данным на конец мая в области посеяно 123,5 тыс. га яровых культур, в том числе зерновых 65,8 тыс. га, льна – 5,5 тыс. га, картофеля посажено на площади 21,6 тыс. га. Проведены подкормки озимых культур на

*Прошел очередной сезон весенне-посевных работ. Нынешний год для сельхозтоваропроизводителей нашего района удачным не назовешь: только два хозяйства – ООО «Колхоз «Свободный труд» и СПК имени Калинина – полностью выполнили планы по весновспашке и яровому севу. Что и говорить, с каждым годом сельхозпредприятиям становится все сложнее «удержаться на плаву». Именно для их поддержки разработана и реализуется государственная программа Тверской области «Сельское хозяйство Тверской области на 2013-2018 годы. Выполнен ряд условий, в эту программу, заключив соглашение с министерством сельского хозяйства области, вступили три сельхозпредприятия нашего района и один индивидуальный предприниматель. Вход в данную программу дает возможность своевременного получения положенных законодательством субсидий, а также сохранения сельхозпредприятиями посевных площадей, уровня зарплаты и т.п.*

**С. ЮРЬЕВА.**

изводства продукции. Губернатор поручил министерству вести широкую

площади 3,1 тыс. га. Весновспашка проведена на площади 99,6 тыс. га.

## ВОТ ОНО КАКОЕ, НАШЕ ЛЕТО!

В нашем городе есть Кувшиновская специальная (коррекционная) школа-интернат. Как же там организован летний отдых детей? Об этом нам рассказала заведующая учебной частью Галина Марковна Черных. В день нашего посещения она исполняла обязанности директора.

В школе у нас учатся 93 человека. Это - слабослышащие дети, дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей и так называемые вспомогательные классы. Все

иногородние дети, в основном это слабослышащие, уехали на каникулы домой. А для оставшихся организована так называемая трудовая четверть. Самые маленькие проводят каникулы в оздоровительной группе под руководством педагога Карины Юрьевны Багун. Более старшие ребята проходят трудовую практику. Каждое наше утро начинается с общей линейки, на которой проводится переключка, определяются задачи на день. После зарядки на свежем воздухе – завтрак. А по-

том – труд либо развлечения. На днях, например, в поход ходили, а сегодня у нас запланирован пушкинский день (мы были в интернате 6 июня – авт.). Трудовая практика наших ребят очень разнообразна. Людмила Васильевна Васильева занимается с девочками швейным делом. Слесарному делу обучает мальчиков Петр Яковлевич Жидких, они ремонтируют школьную мебель. Под руководством Владимира Александровича Бодняря ребята работают с деревом - делают лопаты для уборки снега, ремонтируют скамейки и беседки на территории школы. У нас есть еще отряд «Зеленая грядка», им руководит Галина Николаевна Иванова. По инициативе Татьяны Ивановны Гуляевой школьная территория была разбита на «квадраты» и объявлен конкурс на лучшую клумбу. У каждого класса есть своя территория, которую ученики вместе с классными руководителями и иногда родителями содержат в красоте и порядке от весны до самой осени. В начале сентября будут подведены итоги, победители конкурса получат заслужен-



## «НАША ПОБЕДА» УВЕРЕННО ИДЕТ ПО ВЕРХНЕВОЛЖЬЮ

**В муниципальных образованиях Тверской области продолжаются мероприятия в рамках регионального благотворительного марафона «Наша Победа», стартовавшего по инициативе губернатора Андрея Шевелёва 28 марта.**

**Среди мероприятий - поздравление ветеранов с юбилейными датами, оказание шефской помощи на дому инвалидам и участникам Великой Отечественной войны учащимися образовательных учреждений, сбор заявок сельскими поселениями на оказание необходимой дополнительной поддержки представителям поколения победителей. Также продолжается сбор средств на специальный счет акции.**

**Напомним, что в муниципальных образованиях активную работу ведут советы ветеранов, куда в большинстве случаев и поступают обращения с мест. Сбор заявок в настоящее время продолжается. Также в районах началась подготовка к 22 июня - Дню памяти и скорби.**

6 июня в администрации Кувшиновского района состоялось второе заседание попечительского совета благотворительного марафона. На повестке дня стоял вопрос о распределении средств, зачисленных на счет Кувшиновской районной общественной организации совета ветеранов войны и труда. Сумма поступивших пожертвований составила 29346 рублей. Деньги поступили от ООО «Фобос», ООО «Дороги», индивидуальных предпринимателей С. Филиппова и Н. Агафоновой, также работниками администрации Кувшиновского района была перечислена их однодневная заработная плата в сумме 16346 рублей. По предложению членов попечительского совета – сотрудников отдела соцзащиты, собранные денежные средства совет решил направить на помощь пяти особо нуждающимся ветеранам и участникам концлагерей, проживающим в частных домах, - они будут обеспечены дровами для отопления в зимний период.

Руководство ОАО «Каменская БКФ» развезло по домам 90 ветеранам поздравления с праздником и подарки (продуктовые наборы). Для 50 ветеранов руководство фабрики организовало торжественный ужин, на котором состоялись праздничный концерт, подготовленный РЦДТ, и процедура чествования. В администрации Кувшиновского района 9 мая прошел торжественный прием ветеранов и праздничный обед. Кувшиновский филиал ОАО «Тверьхлебпром» выделил свою продукцию для чаепития. Также администрация района и отдел социальной защиты населения взяли на себя организацию развоза ветеранов по домам после празднования в Парке Победы. ООО «ИнвестПромЛес» и индивидуальный предприниматель Э. Шарков

оказали дорогим ветеранам адресную помощь – они поздравили их на дому с великим Днем Победы, вручили цветы и подарки – продуктовые наборы.

Отметим, что марафон продолжает шагать по тверской земле, и у нас впереди еще много добрых дел по поддержке наших родных и дорогих ветеранов.

\*\*\*

По информации методиста роо администрации Кувшиновского района Н. Зайцевой, в рамках марафона «Наша Победа» на базе школьных лагерей будут организованы торжественные мероприятия, посвященные 22 июня – Дню памяти и скорби. У обелисков Славы и мемориала Памяти в Прямухине, Заовражье, Тысячком пройдут традиционные митинги. Также для ребят будут организованы просмотры кинофильмов о Великой Отечественной войне. В СОШ №2 состоится литературно-музыкальная композиция «По дорогам войны», в школе №1 – игра «Зарница». Запланированы с детьми тематические беседы, встречи с ветеранами, викторины «Вехи войны».

**В Верхневолжье различными формами отдыха во время летних каникул будет охвачено более 100 тысяч детей и подростков. Особое внимание – ребятам, находящимся в трудной жизненной ситуации, сиротам и оставшимся без попечения родителей. Подготовка к оздоровительной кампании началась заблаговременно. В консолидированном бюджете на эти цели предусмотрено более 574 миллионов рублей.**

**С. СВЕТЛОВА.**



ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

Это - настоящий фейерверк творчества, действие, во время которого учителя приобретают бесценный опыт и показывают свои достижения в труде. Нынче конкурс проходил с 23 по 25 апреля в Твери. Приятно сообщить, что в числе конкурсантов была и наша землячка - учитель французского языка, зам. директора по воспитательной работе СОШ №1 Е. Ю. Волкова. Она успешно прошла заочный тур состязаний, представив на суд жюри методические разработки педсовета и родительского собрания, а также эссе (презентацию о себе) и буклет. В первом туре среди других конкурсных заданий (проведение классного часа, методического совета) был показ урока. Елена Юрьевна проводила урок французского языка по теме «Мой родной город» (на основе краеведческого материала) с ребятами, изучающими английский язык. Можно только представить себе, как это было нелегко. Однако занятие получилось очень интересным: школьники вместе с учителем изучали историю тверского края на примере нашего маленького города Кувшиново, что было высоко оценено членами жюри. К сожалению, буквально несколько баллов Елене Юрьевне не хватило для выхода во второй тур. Но она не считает это неудачей и полна решимости двигаться только вперед. По словам нашей героини, участие в соревнованиях оказалось для нее очень важным, своего рода победой. Она приобрела драгоценный опыт, получила заряд оптимизма и настроил на дальнейшее самосовершенствование и участие в конкурсе на следующий год и покорение новых вершин в деле наставничества. Она с радостью поделилась своими впечатлениями и коротко рассказала нам о себе.

**- Елена Юрьевна, зная о загруженности и скромности многих наших учителей, как вы решились на участие в этом мероприятии?**  
 - Как призёру районного конкурса мне предложили отстаивать честь наших педагогов в области. Я долго не думала, согласилась сразу. Где же можно набраться опыта и показать себя, как ни на таких соревнованиях?!

КОГДА УЧАСТИЕ ДОРОЖЕ ПОБЕДЫ

**Нет ничего благородного в том, чтобы быть выше другого. «Настоящее благородство заключается в том, чтобы быть выше себя прежнего». Так во времена моего студенчества говорил мне мой мудрый наставник, университетский профессор педагогики, когда в очередной раз, будучи уже в весьма солидном возрасте, снова готовился к участию в очередном педагогическом конкурсе. Именно тогда я поняла, что настоящие учителя руководствуются именно этим принципом в своей жизни. Потому что не имеют права педагоги топтаться на месте, они просто обязаны постоянно самосовершенствоваться, если раз и навсегда выбрали своим призванием в жизни учительство. Каждый год у нас в области традиционно проходит конкурс «Учитель года», который организуется в рамках всероссийского конкурса. Как правило, участвуют в нем победители районных, городских туров. На этих соревнованиях наставники ребят блистают не только знаниями и умениями в области методики, но и демонстрируют свой стиль преподавания, воспитания, свои находки, изюминки в работе, проявляют свои лучшие личностные и профессиональные качества. «Учитель года» является всегда ярким праздничным мероприятием.**

**- Подготовка наверняка была напряженной?**

- Конечно, хлопот хватало. Но я тружусь на педагогическом поприще не один десяток лет, вкладываю душу в свою работу, стараюсь шаг за шагом в ногу со временем, поэтому опыт наработан уже солидный. В этом плане сложностей не было. Без сомнения, помогали и поддерживали коллеги, спасибо им огромное, а также Сергей Сергеевич Грибков, ему отдельная благодарность. Заочный тур прошла очень хорошо, за разработку родительского собрания была в числе конкурсантов, получивших очень высокий балл.

**- Какие впечатления оставил конкурс?**

- Только положительные - новые люди, новые творческие идеи, плеяда блестящих педагогов, их бесценный опыт, интересное общение, сотворчество, - это настоящий праздник учителя. Урок я проводила с большим эмоциональным подъемом. Конечно, были и волнение, и напряжение, как же без этого, но радость от творчества заглушала все. Я не жалею о том, что не вышла в финал, наоборот, меня это подстегнуло двигаться дальше - думаю на следующий год участвовать не только в областном конкурсе, но и во всероссийском. Первые шаги сделаны, первые ступеньки преодолены, теперь снова только вперед. Обращаюсь ко всем коллегам: не бойтесь проявлять себя и

учиться у других, будьте активнее. В нынешних современных условиях конкурсы для педагогов - это возможность расти, совершенствоваться, что просто необходимо для учителя 21 века. Очень бы хотелось, чтобы и в районном конкурсе «Учитель года» участников становилось больше. Такие мероприятия заставляют нас мобилизоваться, а уж поучиться на них, поверьте, есть чему.

**- Расскажите, пожалуйста, о себе. Есть ли у вас девиз по жизни?**

- Если жизнь преподносит тебе лимон, сделай из него лимонад. Этим принципом я руководствуюсь всегда и везде. Все в жизни принимаю как должное и стараюсь сделать так, чтобы стало лучше другим и себе.

**- В чем суть вашего педагогического кредо?**

- Я полагаю, что в сфере воспитания и обучения детей недопустимо однообразие. Самое страшное - надоесть детям и услышать от них фразу типа «ну, опя-я-ять», или что-то в этом роде. Считаю, что учитель должен постоянно пополнять свои знания, быть интересным для своих воспитанников. Поэтому, чтобы не стать однообразным человеком, я стараюсь самосовершенствоваться. Во-первых, много читаю. Любая удачная книжная находка таит в себе радость открытия. Читаю и периодическую литературу, и художественную, перечитываю класси-



ку. Во-вторых, активно осваиваю информационно-коммуникационные технологии - нужно поспевать за сегодняшними учениками, быстро осваивающими компьютер. В-третьих, стараюсь всегда быть в курсе молодежной субкультуры - слушаю их музыку, танцую их танцы, читаю их книги и т.п. «Стоит нам сделать что-нибудь хорошее, как мы должны в нагрузку сделать то, что еще лучше и еще труднее», - чем не девиз для любого учителя?! А ведь эта цитата из детской книги «Хроники Нарнии». В-четвертых, в зависимости от ситуации и психологии детской личности меняю модель поведения и общения с ребятами. В-пятых, необходимо трудиться, трудиться и трудиться, быть примером трудолюбия для детей и оттачивать свой профессионализм. И последнее. Никогда-никогда не проявлять равнодушия к заботам других людей, детей, членов семьи, коллег и просто окружающих. Мы, учителя, должны принимать учеников такими, какие они есть, любить и уважать их, помогать им становиться лучше. Нужно просто быть добрым, человечным и отзывчивым в любой жизненной ситуации. Тогда точно никогда не будешь однообразным.

**- Елена Юрьевна, мы слышали о вашем необычном хобби - сборе камней.**

- Да, у меня уже очень много разных интересных каменных находок (смеется). Наверное, в прошлой жизни я точно была

археологом: уж очень меня увлекают поиски старины. Как-то я копалась в огороде и нашла камень, на нем были отпечатки окаменелых растений. Также причудливые формы, узоры, такая красота, а главное - этой находке наверняка было уже очень много лет, что меня сильно заинтересовало. Сейчас в моей коллекции есть камни с отпечатками разных видов окаменелых насекомых, цветов, также камни очень необычной формы. Коллекция постоянно пополняется, а я с помощью нее открываю для себя окружающий растительный и животный мир прошлого, настоящего, фантазирую и придумываю мир будущего.

**От автора.** Ежегодный конкурс «Учитель года» развивает и расширяет профессиональные навыки наставников детей. И неважно, каким будет результат - победа или участие, все решившиеся на эти серьезные испытания уже достойны уважения. Потому что сегодняшние учителя - это настоящие испытатели, успешно работающие в совсем непросто, постоянно меняющемся режиме реформ, преобразований, реструктуризации... Мы желаем нашей сегодняшней героине и всем педагогам города и района, чтобы они постоянно расширяли свое творческое пространство, активно участвуя в педагогических конкурсах разного уровня, а коллеги и дети их на это вдохновляли.  
**Беседовала А. ЧИСТЯКОВА.**

УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ КОНКУРСА

Заявки и материалы для участия в конкурсе вправе подать любая инициативная группа, граждане, предприятия, организации, учреждения, индивидуальные предприниматели, проживающие или расположенные на территории города Кувшиново.

Заявка на участие в смотре-конкурсе должна содержать:

- титульный лист с указанием номинации конкурса, наименования выставляемого на конкурс объекта, заявителя (фамилии, имени, отчества, почтового адреса и телефона);

- пояснительную записку, включающую сведения, которые конкурсант считает целесообразным сообщить для создания наиболее полного и правильного представления о своей деятельности по созданию и обустройству объектов, выставляемых

ПОЛОЖЕНИЕ О СМОТРЕ-КОНКУРСЕ ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ, УЛУЧШЕНИЮ САНИТАРНОГО СОСТОЯНИЯ И ОЗЕЛЕНЕНИЮ ТЕРРИТОРИИ ГОРОДА КУВШИНОВО

на конкурс по установленной номинации;

- сведения о владельцах объекта, выставляемого на конкурс, а также о лицах, непосредственно своим трудом участвовавших в создании и обустройстве этого объекта;

- победитель в номинациях определяется решением комиссии.

КРИТЕРИИ ОЦЕНКИ, ПРИМЕНИМЫЕ ДЛЯ ОПРЕДЕЛЕНИЯ ПОБЕДИТЕЛЕЙ СМОТРА-КОНКУРСА.

1. Победитель смотра-конкурса в номинации «Лучший частный дом» определяется при соблюдении следующих показателей:

- регулярная уборка прилегающих территорий от мусора;

- наличие зеленых насаждений, цветников, клумб, газонов, содер-

жание их в надлежащем состоянии;

- наличие малых архитектурных форм (скамеек, песочниц и т.д.)

- общий внешний вид дома.

2. Победитель в номинации «Лучшая территория многоквартирного дома», определяется при соблюдении следующих показателей:

- регулярная уборка придомовой территории;

- аккуратный вид подъездов;

- состояние малых архитектурных форм (скамеек, песочниц и т.п.);

- состояние клумб и газонов;

- наличие и состояние зеленых насаждений.

3. Звание «Самого активного уличкома» присуждается по следующим критериям:

- благоустройство и озеленение улицы;

- авторитет среди жителей улицы;

- наличие постоянного контакта с администрацией района;

- инициативность и желание работать.

4. В номинации «Лучшее содержание территории учреждений, организаций, предприятий»; учитываются следующие параметры:

- регулярная уборка подвodomственной территории;

- участие в общегородских субботниках;

- состояние газонов, клумб, цветников и зеленых насаждений, архитектурных форм, а также их состояние.

ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ КОНКУРСА, НАГРАЖДЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

При подведении итогов комиссией учитывается полнота и дос-

товерность материалов, представленных на конкурс не позднее, чем за три дня до дня подведения итогов.

Решение комиссии о признании победителем по конкретной номинации конкурса фиксируется в протоколе ее заседания и подлежит утверждению постановлением главы Кувшиновского района.

Призерам конкурса вручаются почетные дипломы, памятные знаки, ценные призы.

Подведение итогов смотра-конкурса происходит в рамках подготовки к празднованию Дня города Кувшиново. Награждение победителей производится на торжественном концерте в честь открытия праздника.

Итоги смотра-конкурса по благоустройству, улучшению санитарного состояния и озеленению территории города Кувшиново освещаются в средствах массовой информации.